



Романовский ВЕСТНИК

Суббота,
27 марта 2021 г.
№ 13 (1374)

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА ВОЛГОДОНСКОГО РАЙОНА РОСТОВСКОЙ ОБЛАСТИ

ВЫХОДИТ ОДИН РАЗ В НЕДЕЛЮ 16+



Большой совет перед весенней посевной

В минувший четверг в Рябичёвском Доме культуры было необычно много-людно. Здесь на традиционное предпосевное совещание собрались с соблюдением необходимых мер эпидемиологической безопасности руководители сельхозпредприятий, специалисты агропрома, чтобы рассмотреть актуальные вопросы предстоящей весенней полевой кампании, обсудить стратегию и тактику, исходя из складывающихся условий.

В работе предпосевного совещания приняли участие: глава Администрации района С.В. Бурлака, заместитель главы Администрации района Ю.А. Гнедко, глава Администрации Рябичёвского сельского поселения Г.А. Климов, начальник отдела сельского хозяйства Администрации района В.М. Воликов, директор ФГБУ "Государственная станция агрохимической службы "Цимлянская" В.В. Попов,

начальник Волгодонского межрайонного отдела ФГБУ "Россельхозцентр" по Ростовской области А.А. Колесников, начальник отделения НД и ПР по Волгодонскому району УНД ГУ МЧС России по Ростовской области М.Л. Цыганков, директор Волгодонского филиала ФГБУ "Ростовмеливодхоз" Ф.И. Толоконников, представитель ФГБУ "Центр оценки качества зерна" К.В. Никулина.

Обращаясь к собравшимся, глава Администрации района С.В. Бурлака во вступительном слове отметил ведущую роль агропромышленного комплекса в экономике муниципального образования и поблагодарил селян за их неустанный труд, подчеркнув, что и впредь районные власти будут оказывать помощь и поддержку сельским труженикам.

Начальник отдела сельского хозяйства В.М. Воликов, подробно характеризуя сегодняшнюю обстановку, сказал, что в

минувшем году земледельцы смогли значительно превзойти предыдущий результат в валовом сборе зерна, получив его почти на 39,1 тысячи тонн больше, при средней урожайности 36,5 центнера с гектара (в 2019 году - 26,6 центнера с гектара).

Сельхозпроизводители района в 2020 году получили государственную поддержку по 11 направлениям на сумму 32525,8 тысячи рублей, в том числе - на возмещение части затрат на приобретение сельскохозяйственной техники, произведённой в России, на приобретение элитных семян и т.д. Технический парк хозяйств всех форм собственности пополнился на 16 комбайнов, 14 тракторов и 60 единиц другой сельхозтехники.

И. ХАРЧЕНКО,

фото автора

Продолжение читайте на 5-й странице номера.

День работника культуры России

Уважаемые работники учреждений культуры Волгодонского района!

Примите самые теплые поздравления с профессиональным праздником!

Именно вы, люди с безграничной фантазией, каждый день несёте людям частицы добра и света, учите понимать, ценить и преумножать прекрасное.

В культуре нет равнодушных и случайных. В ней остаются талантливые, великолюдные и преданные своему делу.

Примите слова искренней благодарности за ваш плодотворный и нужный людям труд, постоянный творческий поиск, за готовность и впредь сохранять и преумножать культурные традиции нашего района.

Пусть каждый ваш день будет насыщен новыми идеями, яркими впечатлениями и добрыми новостями. И пусть на выбранном поприще вас ждут только новые победы, радостные открытия и приятные воспоминания. Крепкого здоровья, счастливых профессиональных будней и тепла родных людей!

С.В. БУРЛАКА,
глава Администрации Волгодонского района
Т.Ю. ЛЕВЧЕНКО,
председатель Собрания депутатов
- глава Волгодонского района



ПОДПИСКА - 2021

Ваша «районка» всегда с вами!

Уважаемые наши подписчики и читатели!

Напоминаем вам, что 31 марта 2021 года заканчивается досрочная подписка на газету «Романовский вестник» на второе полугодие 2021 года.

Оформить подписку можно непосредственно в редакции и во всех отделениях почтовой связи, а также - у почтальонов, обслуживающих ваши участки. Стоимость подписки на 2-е полугодие 2021 года пока остается прежней.

ИМЕННО У НАС:

- новости районной жизни; новости Ростовской области;
- интересная и разнообразная информация о работе предприятий и организаций;
- специально для вас - разъяснения, обращения управления соцзащиты, пенсионного фонда, налоговой службы, администрации района;
- вести здравоохранения, образования, культуры;
- полная телевизионная программа;
- реклама (где продать, что купить);
- любые ваши поздравления, объявления;
- гороскоп, дела домашние и др.

Подписку можно оформить в отделениях почтовой связи, у почтальонов, а также непосредственно в редакции по адресу: ст. Романовская, ул. Почтовая, 6. Телефон для справок: 7-10-58. Коллектив редакции

«ГВОЗДИКИ ОТЕЧЕСТВА» - 2021

Одним из приоритетных направлений сферы государственной молодёжной политики является патриотическое воспитание молодёжи путём сохранения исторической памяти об исторических фактах и событиях героической и трудовой славы России, её истории и достижениях современности.

В целях привлечения культурного потенциала молодёжи Волгодонского района, профессиональных и самодеятельных творческих коллективов для патриотического воспитания граждан, формирования у молодого поколения граждан чувства гордости за своё Отечество и его защитников, а также в целях создания условий для развития творческого потенциала молодёжи Волгодонского района средствами музыкально-художественной выразительности, 22 марта, на сцене Романовского районного Дома культуры, с соблюдением требований безопасности, из-за распространения коронавирусной инфекции, состоялся XIII-й районный конкурс патриотической песни "Гвоздики Отечества", посвящённый 75-й годовщине Победы в Великой Отечественной войне.

В текущем году, из-за действующих ограничительных мер, конкурс проходил в "закрытом" формате, без привычных для молодых артистов зрителей. Но, несмотря на вынужденные новшества, конкурсантам смогли продемонстрировать членам жюри все грани своего творческого потенциала, исполнив популярные и всеми любимые песни военных лет.

Отметим, что в текущем году районный конкурс патриотической песни "Гвоздики Отечества" проводился в два этапа, включающих в себя заочную оценку и рассмотрение творческих номеров, направленных конкурсантами в адрес организационного комитета конкурса, и очный этап конкурса, участниками которого стали победители отборочного этапа конкурса.

В очном этапе конкурса приняли участие девять конкурсантов в возрасте от 14 до 35 лет из числа творческой молодёжи района. Всего в адрес организационного комитета конкурса было направлено более двадцати заявок на участие.

Проведя оценку творческих выступлений конкурсантов, жюри в составе: заместителя главы Администрации Волгодонского района по социальным вопросам С. В. Леоновой, начальника отдела культуры Администрации Волгодонского района Д.С. Бурениной; главного специалиста по работе с молодёжью Администрации Волгодонского района Н.Н. Пестракович, директора Школы искусств Волгодонского района Н.В. Куракиной и руководителя Волгодонского местного отделения Всероссийского военно-патриотического общественного движения "ЮНАРМИЯ" С. В. Черных определили победителей и лауреатов конкурса в номинации "Сольный вокал". Ими стали: Ренат Ильясов, Победенское сельское поселение - I место; Маргарита Зайченко, станица Романовская - II место; почётное III место по итогам конкурса разделили Маргарита Куфилова из станицы Романовской и Алёна Матвеевина из Прогрессовского сельского поселения.

Поздравляем победителей и лауреатов районного конкурса "Гвоздики Отечества" и желаем им победы в областном конкурсе военно-патриотической песни "Гвоздики Отечества", который состоится уже в апреле этого года в городе Ростов-на-Дону и соберёт самых лучших молодых исполнителей патриотической песни из всех муниципальных образований Ростовской области.

Н. НАТАЛЬИНА



ДОНСКИЕ ВЕСТИ

Бюджетный отчет



КАЗНА

Облластной минфин отчитался о проделанной в 2020 году работе и реализации госпрограммы Ростовской области «Управление государственными финансами и создание условий для эффективного управления муниципальными финансами».

По словам заместителя губернатора – министра финансов Лилии Федотовой, из двадцати показателей программы большая часть исполнены полностью, а

Планы исполнены

по восьми отмечено превышение запланированных параметров.

– Собственные налоговые и неналоговые доходы консолидированного бюджета Ростовской области исполнены в объеме 185,5 млрд рублей с ростом на 5 млрд рублей по сравнению с 2019 годом, – сообщила Лилия Федотова.

Недоимка в консолидированный бюджет области, сложившаяся на начало 2020 года, по итогам года снижена на треть.

Сбалансированность местных бюджетов была обеспечена выполнением мероприятий по соз-

данию условий для эффективного управления муниципальными финансами. Местным бюджетам была оказана значительная финансовая поддержка – 118,3 млрд рублей с ростом к 2019 году на 20,4 млрд рублей. Получали муниципалитеты и методологическую помощь в планировании и исполнении бюджетов. Кроме того, на муниципальный уровень были переданы некоторые доходы в общем объеме 11,3 млрд рублей.

В сравнении с 2019 годом рост составил 62,2% в связи с передачей с 2020 года транспортного налога.

Жилищные ответы

До конца года в Ростовской области из аварийного фонда планируется расселить более 3 тысяч человек.

Расселение аварийного жилья на Дону идет с заметным опережением. За два предыдущих года было переселено больше 3 тысяч человек из 55,2 тысячи квадратных метров. Это в 2,5 раза превышает целевые значения. Набранный темп снижать не намерены. Практически такие же показатели предусмотрены для этого года: переселить более 3 тысяч человек из 54,6 тысячи квадратных метров. То есть тех же результатов планируют достичь за более короткий срок.

Эти цифры прозвучали во время рабочей встречи губернатора области Василия Голубева и генерального директора Фонда содействия реформированию ЖКХ Константина Цицина. Губернатор и глава Фонда обсудили реализацию программ переселения граждан из аварийного жилья в рамках нацпроекта «Жилье и городская среда».

Расселением аварийного фонда в Ростовской области занимаются не первый год. Задача эта решалась поэтапно, и три года назад в регионе приступили к расселению домов, признанных аварийными после 2012 года. По региональному проекту «Обеспечение устойчивого сокращения непригодного для проживания



жилищного фонда» расселяется жилье, признанное аварийным до 2017 года. В проекте принимают участие 20 муниципальных образований. Срок определен до конца 2025 года.

– В соответствии с дополнительным соглашением, заключенным с министром России в декабре прошлого года, предстоит переселить 7,3 тысячи человек из 131,3 тысячи квадратных метров. Общая стоимость программных мероприятий с участием средств Фонда ЖКХ составляет 6,45 млрд рублей, в том числе потребность в средствах госкорпорации 1,16 млрд

рублей, – отмечает глава региона Василий Голубев.

Еще одна программа помогает в переселении жителей шахтерских территорий. Для Ростовской области тема важная и все еще актуальная. Из федерального бюджета в 2020 году было выделено более 681 млн рублей на приобретение жилья гражданами, проживающими в ветхом фонде, пострадавшим от ведения горных работ. За счет этих средств жилищные условия улучшили 233 семьи.

Продолжается эта работа и сейчас. Напомним, что новоселами становятся жители шахтерских

- В этом году более 3 тысяч человек переедут из аварийного жилого фонда в новые квартиры. В области проблему расселения из непригодного жилья решают поэтапно

территорий, включенные в списки минэнерго РФ по проектам ликвидации угольных предприятий. В 2021 году на приобретение жилья этой категории граждан планируется направить почти 795 млн рублей. Жилищные условия улучшили еще 285 семей.

– Переселение граждан из ветхого фонда, ставшего непригодным для проживания, является одним из направлений

реализации программ местного развития и обеспечения занятости для шахтерских городов и поселков, – подчеркивает губернатор. – В этом году планируется обеспечить жильем жителей Гукова, Донецка, Новошахтинска, Шахт, Белокалитвинского и Тацинского районов.

Кстати, переселяющиеся из аварийных домов могут воспользоваться возможностями программы льготного кредитования «Дисконт». Для них действует специальное предложение: без оценки нуждаемости, вне зависимости от ранее полученной господдержки, а также без требования к площади приобретаемого жилья.

Программы разные, но суть одна – помочь жителям области улучшить условия проживания. Региональное правительство активно сотрудничает со всеми федеральными структурами, чтобы процесс расселения шел быстрее и все больше людей могли получить необходимые, комфортные квадратные метры.
Губернатор
Василий Голубев

Заслужили!

Президент Российской Федерации Владимир Путин подписал указ о награждении жителей Ростовской области государственными наградами Российской Федерации.

Ходатайство в адрес главы государства о награждении 199 тружеников донского агропрома ранее направил губернатор Василий Голубев.

Высокими наградами – медалями ордена «За заслуги перед Отечеством» I и II степеней, медалями «За труды по сельскому хозяйству» и почетным званием «Заслуженный работник сельского хозяйства Российской Федерации» – отмечен труд руководителей крупных и фермерских хозяйств, индивидуальных предпринимателей, агрономов, ветврачей, механизаторов, комбайнеров, трактористов, водителей, доярок.

Туризм на взлете

Ростовская область приняла участие в 27-й международной туристической выставке МИТТ – крайне важном для всех отельеров, авиаперевозчиков и туроператоров событии после тяжелого пандемического года.

Руководитель Ростуризма Зарина Догузова, посетив наш стенд – он, кстати, назван лучшим, – отметила положительный опыт донского региона в туристической сфере.

Для представителей Ростуризма провели «экскурсию» по донскому краю и вручили модель воздушного судна регионального авиаперевозчика «Азимут».

Это символ нового витка развития донского туризма, маршруты авиакомпаний соединили Ростов-на-Дону со всеми городами-миллионниками страны.

НОВОСТИ РЕГИОНА

На благо семьи

Продолжается поддержка жителей области при покупке или строительстве жилья на первичном рынке с помощью ипотеки. Основные меры – субсидирование части процентных ставок по жилищным кредитам и льготное ипотечное кредитование «Дисконт» за счет средств областного бюджета.

Участникам программ в течение первых пяти лет получения господдержки дополнительно предоставляется субсидия для погашения ипотечного кредита в случае рождения детей (первого или третьего и последующего) – 50% и 100% от регионального материнского капитала, который в этом году составляет 125 775 рублей.

В этом году планируется оказать поддержку более 900 гражданам.

Сев стартовал

Аграрии Сальского, Песчанокопского, Кагальницкого, Егорлыкского и Зерноградского районов первыми в области приступили к севу яровых. И в первые дни уже засеяли более 8 тысяч гектаров.

В целом весной донским земледельцам предстоит засеять яровыми культурами 1,7 млн гектаров.



ДОНСКИЕ ВЕСТИ

ОТВЕЧАЕТ ПРАВИТЕЛЬСТВО

Об энергетике

Интересна судьба наших новых предприятий энергетики. Как раз практически накануне пандемии ввели первые ветряные электростанции, и мне любопытно, как у них сейчас обстоят дела. ВЭС – хорошая альтернатива другим источникам энергии, и хочется, чтобы это направление у нас развивалось. Тем более в шахтерских территориях. И в связи с этим еще один вопрос, добавочный: уголь же тоже продолжают добывать? В каких количествах и какие ставки на эту отрасль?

Александр Иващенко,
Красносулинский район

В 2020 году в Ростовской области на реализацию государственной программы «Энергоэффективность и развитие промышленности и энергетики» было направлено порядка 63 млрд рублей за счет бюджетных и внебюджетных средств. Министр промышленности и энергетики Ростовской области Андрей Савельев отмечает, что при реализации программы в прошлом году удалось добиться запланированных результатов. Была проведена модернизация систем освещения с внедрением энергосберегающих технологий более чем в 90 государственных и почти в 300 муниципальных учреждениях. Регио-

нальным фондом развития промышленности региона выделены займы 18 промышленным предприятиям на сумму 314,5 млн рублей. Кроме того, построены новые сети газоснабжения, проведен капитальный ремонт электрических сетей уличного освещения, завершены работы по строительству 12 газонаполнительных компрессорных станций.

Что же до ветропарков, то в 2020 году были введены в эксплуатацию первые из них суммарной мощностью 350 мегаватт, также увеличилось количество предприятий по производству компонентов для ветроэнергетических установок. Так что пандемия не остановила развитие и не помешала реализовать все планы.

Угольные компании в области также продолжают работать. Они внедрили в работу высокопроизводительное оборудование, обеспечив тем самым рост добычи угля на 2,7%.

В этом году для реализации производственных программ угольными компаниями региона планируется инвестировать свыше 2,1 млрд рублей. Ежегодно регион экспортирует до 2,3 млн тонн, а по прогнозу министерства промышленности и энергетики Ростовской области, объем добычи угля в ближайшие годы стабилизируется на уровне 5,5 млн тонн в год.

Формула роста

ОТОМ, КАК БИЗНЕСУ ЖИТЬ И РАЗВИВАТЬСЯ В БУДУЩЕМ, КАК ИСКАТЬ НОВЫЕ КАНАЛЫ И РЫНКА СБЫТА, КАК РАБОТАТЬ С ГОСУДАРСТВЕННЫМИ ЗАКАЗАМИ, А ТАКЖЕ КАК ВЕСТИ КРЕАТИВНЫЙ БИЗНЕС, ШЛА РЕЧЬ НА 2-М РЕГИОНАЛЬНОМ ФОРУМЕ «ФОРМУЛА РОСТА-2021».

Одно из крупнейших в Ростовской области бизнес-мероприятий собрало представителей власти, деловых объединений и предпринимателей. Заместитель губернатора Александр Скрябин, открывая пленарную сессию «2021 год: основные векторы развития предпринимательства в Ростовской области», отметил, что в прошлом году работа строилась по утвержденному губернатором области плану первоочередных мероприятий и региональных проектов по поддержке малого и среднего предпринимательства.

– В результате предоставленного комплекса мер поддержки субъектам МСП удалось выполнить ключевые показатели национального проекта – рост по численности занятых в малом и среднем бизнесе и рост числа самозанятых граждан, подчеркнул Александр Скрябин.

Принятые меры поддержки показали свою востребованность и эффективность и позволили донскому бизнесу с минимальными потерями пережить этот непростой период.

– Наша задача сейчас – создать условия для выхода из периода ограничений

и перехода к активному росту, создать точки роста, драйверы развития. И, конечно, их сопровождать, – сказал замгубернатора. – Задачу сопровождать малый и средний бизнес, в том числе помогать организовывать пути сбыта продукции, поставил губернатор области в своем инвестиционном послании. Уверен, что в результате постоянного диалога мы найдем конструктивные идеи в этой части.

Меры поддержки институтов развития будут пролонгированы на 2021 год: стартовавшее в марте льготное кредитование бизнеса – на федеральном уровне и, как уточнил Александр Скрябин, микрофинансовые, гарантийные и лизинговые продукты – на региональном.

Первый вице-президент «Опоры России» Азат Газизов отметил, что бизнес-сообщество Ростовской области, как всегда, отличается высокой активностью.

– Кризис показал: там, где было активное предпринимательское сообщество, мы могли аккумулировать обратную связь и представлять ее как на уровень правительства страны, так и на уровень президента. Ростовская область сделала за два года огромный рывок региональное отделение организации поднялось с 50-го на 1-е место в России по уровню активности бизнеса, – сказал Азат Газизов.

Донские предприниматели также поделились опытом – обсуждали в первую очередь то, как удалось пережить пандемический год. По словам Юлии Василь-



цовой, генерального директора компании ООО «ТД «Спектр-Пак» – крупного оператора по рециклированию полимерных отходов на юге России, развитие производства требует дополнительных инвестиций в оборудование, трудовые ресурсы. Компания столкнулась с проблемой импорта, нехватки сырья, а сейчас ушла в рециклирование вторичных полимеров и производит упаковку из вторсырья.

– Радует, когда власти идут навстречу

и помогают развивать бизнес через субсидирование, льготное кредитование

некоторых направлений деятельности,

– подчеркнула Юлия Васильцова. – Здорово, что есть коллаборация властей и коммерческих компаний. Важно, чтобы мы слышали друг друга и принимали совместные решения для поднятия экономики в регионе.

Итог форума – список инициатив, которые будут учтены при актуализации существующих и разработке новых форм поддержки бизнеса на базе институтов развития предпринимательства.

● Общение на подобных площадках позволяет властям и бизнес-сообществу обсуждать и находить решения по актуальным вопросам

В целом же нужно отметить, что малый и средний бизнес на Дону с каждым годом наращивает обороты и укрепляет свои позиции не только внутри области, но и за ее пределами.

И такое старание и желание заниматься своим делом находит поддержку у государства.

Программно-целевой и комплексный подход к решению проблем бизнес-сообщества, многолетний последовательный курс на динамичное развитие малого и среднего предпринимательства должны решить самые важные задачи социально-экономического развития Ростовской области – обеспечение экономического роста и занятости населения, повышение инвестиционной и инновационной привлекательности области и благосостояния жителей донского края.

На базе региональных институтов развития бизнеса на постоянной основе можно получить необходимую информацию или консультацию.
Владельцы бизнеса и самозанятые граждане могут получить ответы на вопросы о различных формах поддержки по телефону горячей линии поддержки предпринимателей: 8-804-333-32-31 (ежедневно без перерывов и выходных с 8.00 до 21.00).

**Губернатор
Василий
Голубев
распорядился**

выделить дополнительные средства на укрепление системы видеонаблюдения с датчиками дыма и огня. Для контроля над природными пожарами в регионе работает 79 точек видеонаблюдения, в ближайшее время их число пополнится еще 18 камерами. На заседании Совета при полпреде президента РФ в Южном федеральном округе под председательством Владимира Устинова глава региона сообщил также, что на территориях с угрозой распространения природных пожаров развиваются автоматизированные системы оповещения. Ими оснащено 178 территорий с охватом 2,5 млн жителей.

**Министр
строительства
Сергей Куц
сообщил**

что в Красном Сулине завершено возведение здания школы на 600 мест. Выполнены кровельные работы, а также отделка наружных стен вентилируемым фасадом. Установлены окна, витражи и двери. Глава регионального министерства добавил, что в 2020 году на территории области было построено четыре школы – в Таганроге, Ростове-на-Дону, а также в станице Кривянской и хуторе Яново-Грушевском Октябрьского района. Еще десять переходящих объектов будут завершены в текущем году, а два образовательных учреждения возводятся со сроком завершения в 2022 году.

СОБЫТИЯ
В ЛИЦАХ

**Министр труда
Елена
Елисеева
напомнила**

что во время весенних каникул для юных жителей Дона будут работать 360 лагерей дневного пребывания при образовательных организациях. Лагеря смогут принять 18 тысяч детей. А в трех круглогодичных санаторных и загородных лагерях в Неклиновском и Белокалитвинском районах смогут отдохнуть более 800 детей. Кроме того, минтруд и органы соцзащиты проводят конкурсные процедуры по приобретению путевок на период летней оздоровительной кампании. Всего планируется закупить более 17,8 тысячи путевок для детей, находящихся в трудной жизненной ситуации.

**Министр спорта
Самвел
Аракелян
рассказал**

что в этом году спортивные учреждения, подведомственные региональному министерству по физической культуре и спорту, получат 83,5 млн рублей на материально-техническое оснащение. Будет закуплен современный спортивный инвентарь, оборудование, автобусы и экипировка для спортсменов, занимающихся по 30 олимпийским видам спорта, восьми паралимпийским и сурдлимпийским видам спорта. Кроме того, в этом году из областного бюджета выделено около 3,6 млн рублей на обновление спортивного инвентаря и оборудования в муниципальных спортивных школах.



ДОНСКИЕ ВЕСТИ

ОТВЕЧАЕТ ПРАВИТЕЛЬСТВО

О жилищных программах

Этот вопрос, наверное, никогда не сходит с повестки дня – помочь государства в приобретении жилья. Продолжатся ли имеющиеся программы поддержки для жителей области? Или, может, появились новые?

Я давно мечтаю о собственном жилье, но понимаю, что мне точно понадобится помочь.

Расскажите, какие шансы и куда обратиться со всеми моими вопросами касательно приобретения собственных квадратных метров?

Евгения Турова,
Каменский район

Безусловно, жилищная поддержка жителей области продолжается, и в этом году порядка тысячи человек смогут решить квартирный вопрос. Основные направления оказания такой помощи – субсидирование процентных ставок по жилищным кредитам и льготное ипотечное кредитование «Дисконта». Как раз на днях в Агентстве жилищных программ Ростовской области вручили очередные свидетельства о праве на участие в льготном ипотечном кредитовании.

– В 2020 году только по этим двум направлениям свой квартирный вопрос решили 930 человек, – рассказала директор ГБУ РО «Агентство

Для оказания господдержки в этом году в областном бюджете предусмотрено более 1 млрд рублей.

жилищных программ» Мария Гаврикова. – В текущем году для оказания господдержки предусмотрено более 1 млрд рублей из средств областного бюджета. Работа не останавливается, и сегодня более пяти соток будущих новоселов находятся в активной стадии поиска жилья. Мы уже выдали им свидетельства, в течение трех месяцев они должны определиться с выбором на первичном рынке будь это хоть долевое участие в строительстве, хоть покупка квартиры у застройщика.

Напомним, на субсидирование в размере 9–10% годовых в течение первых пяти лет могут рассчитывать многодетные и молодые семьи, ра-

ботники бюджетной сферы, молодые ученые и ветераны боевых действий, нуждающиеся в улучшении жилищных условий. Субсидия предоставляется ежемесячно в виде компенсации произведенных расходов по оплате части процентной ставки.

В рамках программы «Дисконт» ипотечные кредиты предоставляются со сниженной процентной ставкой на весь срок кредитования. На сегодняшний день льготная ставка составляет от 3,6% годовых. Участником программы может стать любой житель Ростовской области, признанный нуждающимся в улучшении жилищных условий.

Вузам – казачьи сотни

На Дону по итогам прошлого года стало больше казачьих образовательных учреждений и казачьих дружин.

Система донского казачьего образования традиционно демонстрирует отличные результаты, каждый год прирастая новыми учреждениями. В прошлом году, например, статус «казачьи» был присвоен 82 школам и детским садам. Казачий компонент сейчас успешно реализуют 574 образовательные организации области.

В эту систему интегрируются даже крупнейшие вузы региона. К уже работающему в данной сфере ЮРГПУ (НПИ) им. Платова присоединились два университета – ЮФУ и ДГТУ.

– С ними подписаны дорожные карты о совместной деятельности, – подчеркнул глава департамента по делам казачества и кадетских учебных заведений Петр Серов. – Это расширяет возможности донских кадет и педагогов казачьих кадетских корпусов в вопросах получения новых компетенций, а также дает возможность создавать на своей базе новые студенческие казачьи формирования – казачьи сотни.

В НПИ пройдут атаманские курсы, действующие атаманы по-

лучат новые знания о грантовой системе поддержки, geopolитике, подтянут знания по истории, культуре и строевой подготовке. По словам Петра Серова, пока Ростовская область – первая, в таком обучении, но от соседних регионов уже прозвучал запрос на подготовку атаманов.

Выпускники кадетских корпусов в прошлом году традиционно хорошо сдали ЕГЭ и поступили в высшие учебные заведения страны, причем почти половина – в военные. Совсем неплохо, если учесть, какой там сейчас конкурс. Видно, что пандемия, переписавшая жизненный сценарий всему миру, донским кадетам не помешала, чего не скажешь о планах по масштабному празднованию 450-летия служения донских казаков государству российскому.

Практически все крупные и зрелищные массовые мероприятия пришлось отложить, однако основная часть все же состоялась – более 1,2 тысячи событий представили все многообразие казачьих традиций.

Коронавирус не помешал и преображению столицы донского казачества – Новочеркасска. К юбилейной дате были благоустроены его скверы, площади, улицы, в нормативное состояние приведены дороги и тротуары, отреставрированы памятники.

– Большим плюсом стало из-



дание трехтомной монографии «История Донского казачества», – говорит Петр Серов. – Это честная и полная история донских казаков, интересная каждому.

Книги эти департамент распространяет среди библиотек, школ и других социальных учреждений, но есть идея выпустить большой тираж для широкой продажи. Кроме того, по заказу департамента, к юбилею подготовлен и документальный фильм «Казаки». Он прошел в эфире телевидения, а сейчас доступен в сети Интернет.

Знаковое событие прошлого года – участие донских казаков в параде Победы на Красной площади. Впервые спустя три четверти века! И в этом году донцы снова готовятся к майскому торжественному маршу. Планируют они и конный переход, приуроченный к 76-й годовщине Победы.

Лидерские качества молодых будут в центре внимания – из них могут в будущем получиться отличные атаманы

– Скоро мы завершим создание экспозиции, посвященной боевому пути 5-го гвардейского кавалерийского Будапештского Краснознаменного Донского казачьего корпуса – она готовится на базе музея комплекса «Самбекские высоты», – сказал директор департамента.

К успехам прошлого года можно отнести и работу в сфере обеспечения безопасности населения. Решаемые задачи: от охраны биоресурсов – до спасения жизни людей. Казачьих дружин на Дону стало 55 – по числу муниципальных образований. Новая заработала в Миасниковском районе. С участием казаков-дружинников в прошлом году было раскрыто

около тысячи преступлений и пресечено почти 16 тысяч административных правонарушений, из незаконного оборота изъяты десятки единиц оружия, сотни боеприпасов, уничтожены тонны наркосодержащих растений.

Успехами отмечено освоение казачьими обществами механизмов грантовой поддержки. В 2020 году одиннадцать их проектов победили в конкурсе Фонда президентских грантов, что привлекло в регион 6,7 млн рублей на работу с казачьей молодежью. И такие результаты регион будет только наращивать.

А еще с этого года в казачьих образовательных учреждениях совместно с органами системы профилактики начнут проводить «Родительский всеобуч». Мам и пап возьмут в союзники, включив их в учебно-воспитательный процесс.

Благодаря внедрению казачьего компонента в образовательную среду, с расширением сети учреждений со статусом «казачьи» увеличится и число патриотически настроенной, образованной молодежи. В ближайших планах – создание качественно новых возможностей для учащихся. Одним из проектов станет реконструкция Мариинской гимназии в поселке Шолоховский Белокалитвинского района. Она обновит основной корпус и пристроит новые. Уже в 2023 году учреждение сможет принять в два раза больше воспитанниц.

На госпрограмму «Поддержка казачьих обществ Ростовской области» в 2021 году в областном бюджете предусмотрено 882 млн рублей.

**Губернатор
Василий
Голубев
распорядился**



выделить свыше 9,3 млн рублей для обеспечения средствами индивидуальной защиты и приобретение кислородного концентратора для Сальской центральной районной больницы. Еще около 2 млн рублей направлено для закупки средств индивидуальной защиты, кислородных концентраторов, облучателей-рециркуляторов, термоконвейнеров и фармацевтических ходильников для центральной городской больницы Донецка. Более 9,4 млн рублей пойдет на закупку модульного здания поликлиники №1 в Шахтах. Здесь будет работать КТ-кабинет для обследования амбулаторных пациентов.

**Замгубернатора
Игорь
Сорокин
напомнил**



что жители области смогут проголосовать за понравившийся дизайн благоустройства общественных территорий с 26 апреля по 30 мая. Муниципальные образования завершают разработку проектов для территорий, которые планируется благоустроить в 2022 году. Ростовская область представит на онлайн-голосование 114 объектов, расположенных в 55 муниципальных образованиях. Проголосовать можно на платформе zgorodstreda.ru, зарегистрировавшись через портал госуслуг или по номеру телефона. Выбрав свой регион, надо поставить галочку напротив понравившегося варианта.

СОБЫТИЯ
В ЛИЦАХ

**Замгубернатора
Виктор
Вовк
отметил**



что в Ростовской области до конца года планируется обеспечить права обманутых дольщиков по 36 проблемным объектам – более 1,6 тысячи договоров участия в долевом строительстве. Кстати, решение о выдаче компенсаций по 17 проблемным объектам уже принято. Заявления принимаются в уполномоченном банке АО «ДОМ.РФ». На сегодняшний день из 423 граждан 235 получили компенсации. Кроме того, между правительством области и фондом заключено дополнительное соглашение о софинансировании мероприятий еще по 15 проблемным домам Ростова, Азова, Новочеркасска, Таганрога, Аксая.

**Замгубернатора
Вадим
Артемов
рассказал**



о том, что в области завершились масштабные противопаводковые учения, в которых приняли участие более 4 тысяч специалистов и более 2 тысяч единиц техники. Сотрудники муниципальных администраций и специалисты служб экстренного реагирования должны были отработать меры прогнозно-аналитического и организационно-оперативного характера, инженерно-технические и другие профилактические мероприятия. Половодье в этом году будет невысоким, отметил замгубернатора, но службы в любую секунду должны быть готовы к наступлению нештатной ситуации.

ВОЛГОДОНСКОЙ РАЙОНА: ДЕНЬ ЗА ДНЁМ**Будни агропрома****Большой совет перед весенней посевной**

Продолжение. Начало на 1-й странице номера.

Под урожай нынешнего года озимые культуры прошлой осенью посеяны на площади 29,9 тысячи гектара, на 26 тысячах гектаров они уже подкормлены минеральными удобрениями.

Что касается предстоящей весенней посевной, то планируется провести её на площади 26,5 тысячи гектара. Под яровым ячменём намечено занять 6,9 тысячи гектара, под кормовыми культурами - 3 тысячи гектаров, под зернобобовыми - 700 гектаров, под овсом - 200 гектаров, под льном и горчицей - по 700 гектаров, под соей - 400 гектаров. На 500 гектарах будет посеян кукуруза, на 800 - просо. Более поздними культурами - подсолнечником и рисом планируется засеять соответственно 10 тысяч и 3600 гектаров. Овощные культуры займут 1800 гектаров.

Полеводы уже готовы к массовому началу весеннеї кампании. Посевным материалом хозяйства обеспечены в полном объёме - имеется 3100 тонн, в том числе - 221 тонна элитных семян зерновых. Обеспечен также требуемый запас горюче-смазочных материалов.

В.М. Воликов отметил также, что все виды господдержки сельхозтоваропроизводителям сохранены, при этом добавлено новое направление - грант "Агропресс", который будет предоставлен юридическим лицам. В числе нововведений - подписание соглашений на получение субсидий в системе "Электронный бюджет". Предусмотрено также возмещение части затрат на внесение фосфоросодержащих удобрений под пар и зябь, компенсации производителям муки и предприятиям хлебопекарной промышленности.

Начальник Волгодонского межрайонного отдела ФГБУ "Россельхозцентр" А.К. Колесников доложил о ходе проверки качества семян яровых культур, отметив, что на сегодня проверено 44 процента семенного запаса - и работу эту нужно форсировать, поскольку образцы для проверки предоставили только 16 хозяйств. Он также рассказал об изменениях в законодательстве о семеноводстве.

О том, как на землях района будет проводиться очередной, девятый тур агрохимического и экологического обследования полей, с собравшимися поделился директор ФГБУ "Госстанция агрохимичес-

кой службы "Цимлянская" В.В. Попов, напомнивший также о строгом выполнении необходимых мероприятий для обеспечения потребности растений в элементах питания в соответствии с рекомендациями специалистов, о мерах по сохранению плодородия почв. В.В. Попов попутно ответил на злободневный для всех присутствовавших в зале вопрос о запасах продуктивной влаги в почве. По его словам, в точках отбора проб запасы продуктивной влаги составили от 134 до 138 миллиметров.

Особый интерес собравшихся вызвало выступление директора Волгодонского филиала ФГБУ "Ростовмеливодхоз" Ф.И. Толоконникова, посвящённое условиям водоподачи на орошение в 2021 году. Ситуация в этом вопросе непростая, учитывая, тем более, сохранившуюся последние три года маловодье. Особенно острая ситуация отмечена в 2015 году. В этот период увлажнение почвы было самым низким за последние 70 лет.

В данный момент нужно позаботиться о приведении в порядок оросительной сети, чтобы свести к минимуму потери воды, отказаться от полива овощных культур по бороздам, более широко применяя капельное орошение.

Что касается ценовой политики, то разговор об этом особый.

Начальник отделения НД и ПР по Волгодонскому району, майор внутренней службы М.Л. Цыганков акцентировал внимание участников совещания на выполнении всех необходимых противопожарных мероприятий при проведении полевых работ. Особую актуальность этого момента подчеркнул и глава Администрации района С.В. Бурлака.

В заключение слово было предоставлено представителю ФГБУ "Центр оценки качества зерна" К.В. Никулиной, которая подробно проинформировала сельхозтоваропроизводителей района об изменениях в законодательстве, касающихся мониторинга зерна, дала практические рекомендации.

Прощаясь, участники предпосевного совещания по желали друг другу благоприятной погоды и бесперебойной работы на весеннем поле.

И. ХАРЧЕНКО

Благоустройство**Удобно, комфортно и красиво**

По своему внешнему и архитектурному облику Дом культуры в одном из крупных населённых пунктов района - хуторе Рябичев заметно выделяется среди других аналогичных учреждений культуры. А в недалёком будущем преобразится и прилегающая к ДК территория, благоустройство которой уже начато в рамках реализации регионального проекта "Формирование комфортной городской среды", во многом благодаря и активной позиции самих хуторян, принявших участие в голосовании относительно обустройства общественно значимой территории.



Здесь планируется уложить тротуарную плитку, обустроить пешеходные дорожки с бордюрами, соорудить спортивную и детскую площадки с искусственным покрытием, а также площадку для занятий воркаутом. Помимо этого будут высажены три сотни различных деревьев и кустарников. Общая стоимость муниципального контракта - более 13 миллионов рублей.

Полное завершение обустройства общественной территории намечено к апрелю 2022 года, однако специалисты ООО "Строитель", которое через аукцион определено подрядчиком, уже приступили к работе и обещают сдать объект раньше установленного срока.

(Соб. инф.)

Из почты главного редактора**Ностальгия по бытому**

Уважаемая Светлана Борисовна! 13 февраля 2021 года в районной газете "Романовский вестник" в № 7 был опубликован материал "Хористы везде были желанными гостями" за подпись И. Харченко. Содержание очень тронуло мое сердце и наполнило душу ностальгическими воспоминаниями.

Познакомились мы с Анной Афанасьевной Забазновой в 1964 году на совещании в Цимлянском райисполкоме. Она тогда работала председателем Романовского сельского Совета, а я - председателем Большовского (ныне Рябичёвского) сельского Совета. Обменивались с ней постоянно мнениями по нашей работе, а потом и подружились - и эта товарищеская дружба продлилась до последних дней жизни этой замечательной женщины.

Шли годы. По окончании института меня перевели на хозяйственную работу, но дружба наша сохранилась - встречались на различных районных мероприятиях. Анна Афанасьевна руководила Романовским казачьим хором, а я с 1976 года стал директором Дубенцовского винсовхоза (впоследствии совхоз "Изумрудный").

Однажды открывается дверь моего кабинета и с радостной улыбкой заходит Анна Афанасьевна. Дружеские объятия, разговоры о районных буднях, казачьем хоре и т.д. Потом перешли к главному вопросу, с которым приехала Анна Афанасьевна. Решила она с коллективом казачьего хора побывать в Москве, но как у нас часто бывает, на поездку не хватало денег.

Хозяйство наше (совхоз) в эти годы уже работало прибыльно,

появились возможности для создания социально-культурного фонда. Мы, например, открыли для рабочих совхоза свой медицинский профилакторий, платили зарплату медработнику и т.д.

В тот приезд Анны Афанасьевны подумали, поговорили - и я решил оказать материальную помощь Романовскому хору из средств соцкультфонда. Пригласил к себе председателя профкома, главного бухгалтера и при Анне Афанасьевне решили вопрос. Она взяла обязательство по возвращении из поездки в Москву приехать в совхоз с казачьим хором и дать большой концерт для коллектива совхоза. Обещанное было выполнено.

Мне, как руководителю хозяйства, была подарена фотография казачьего хора в дни пребывания в Москве и книга, которые я вам направляю. Посмотрите на фото и подпишите уважаемых людей района того времени...

Мне сегодня уже 83-й год, жизнь давно прошла за половину... Пусть эта дарственная книга с подписями и фотография дополнят редакционные материалы.

С уважением,
ваш постоянный
подписчик и читатель
районной газеты
- Михаил
Федосеевич
МАРКИН,
ветеран труда,
ст. Романовская

**Повышение квалификации в "Сириусе"**

В Образовательном центре "Сириус" в городе Сочи организуются программы повышения квалификации и профессиональной переподготовки для педагогов, работающих в области развития таланта в своих регионах. На одну из таких программ была отобрана Е.А. Гризденко, преподаватель русского языка и литературы Романовской СОШ. Ученики Екатерины Андреевны не раз принимали участие в научно-практических конференциях и всероссийских литературных конкурсах.

Дополнительная программа повышения квалификации "Литературное творчество" в рамках профильного и углублённого изучения предметной области "Филология" в школе, проходившая с 16 по 21 марта, состояла из двух разделов: "Методика разработки и организации образовательной программы "Литературное творчество", современные образовательные технологии на уроках русского языка и литературы" и "Проектирование программ (практика)".

Занятия проводились выдающимися деятелями российской науки, ведущими педагогами лучших вузов, которые посредством интерактивных заданий и игровых моделей, мастер-классов и мастерских по работе с текстами разных форматов щедро делились своим опытом со слушателями курсов.

Справочно.

Образовательный центр "Сириус" создан Образовательным Фондом "Талант и успех" на базе олимпийской инфраструктуры по инициативе Президента Российской Федерации В.В. Путина. Фонд учреждён 24 декабря 2014 г. выдающимися российскими деятелями науки,



спорта и искусства. Цель работы Образовательного центра "Сириус" - раннее выявление, развитие и дальнейшая профессиональная поддержка одарённых детей, проявивших выдающиеся способности в области искусств, спорта, естественно-научных дисциплин, а также добившихся успеха в техническом творчестве.

Центр работает круглый год. Проезд и пребывание в Центре для детей бесплатные. Ежемесячно в "Сириус" приезжают 800 детей в возрасте 10-17 лет из всех регионов России, прошедших конкурсный отбор на основе своих достижений. Образовательная программа рассчитана на 24 дня и включает в себя как занятия по специальности, так и развивающий досуг.

ОФИЦИАЛЬНО

Информирует УСЗН**Социальный контракт**

Государственная социальная помощь на основании социального контракта оказывается гражданам, которые по независящим от них причинам имеют среднедушевой доход ниже величины прожиточного минимума, установленного в соответствующем субъекте Российской Федерации.

Социальный контракт - соглашение, которое заключается между гражданином и органом социальной защиты населения по месту жительства или месту пребывания гражданина и в соответствии с которым орган социальной защиты населения обязуется оказать гражданину государственную социальную помощь, а гражданин - исполнить положения социального контракта в полном объеме, включая программу социальной адаптации.

Целью оказания государственной социальной помощи на основании социального контракта является выход малоимущих граждан, на более высокий уровень жизни за счет собственных активных действий для получения постоянных самостоятельных источников дохода в денежной форме, позволяющих преодолеть трудную жизненную ситуацию и улучшить материальное положение таких граждан.

Мероприятиями, по которым заключается социальный контракт являются:

а) поиск работы. В рамках указанного мероприятия в приоритетном порядке

ке оказывается государственная социальная помощь на основании социального контракта гражданам, проживающим в семьях с детьми. Социальный контракт, направленный на реализацию указанного мероприятия, с одним и тем же гражданином заключается не чаще одного раза в год;

б) осуществление индивидуальной предпринимательской деятельности;

в) ведение личного подсобного хозяйства;

г) осуществление иных мероприятий.

Конечными результатами оказания государственной социальной помощи на основании социального контракта являются:

по мероприятию "поиск работы":
заключение гражданином трудового договора в период действия социального контракта;

повышение денежных доходов гражданина (семьи гражданина) по истечении срока действия социального контракта;
по мероприятию "осуществление индивидуальной предпринимательской деятельности":
регистрация гражданина в качестве индивидуального предпринимателя или в качестве налогоплательщика налога на профессиональный доход;

повышение денежных доходов гражданина (семьи гражданина) по истечении срока действия социального контракта;

по мероприятию "ведение личного подсобного хозяйства":
регистрация гражданина в качестве налогоплательщика налога на профессиональный доход;

повышение денежных доходов гражданина (семьи гражданина) по истечении срока действия социального контракта;
по осуществлению иных мероприятий, направленных на преодоление гражданином трудной жизненной ситуации:

преодоление гражданином (семьей гражданина) трудной жизненной ситуации по истечении срока действия социального контракта.

Государственная социальная помощь на основании социального контракта назначается решением органа социальной защиты населения по месту жительства либо месту пребывания заявителя.

Условиями назначения государственной социальной помощи на основании социального контракта являются:

поданное гражданином заявление;
величина среднедушевого дохода заявителя и его семьи ниже величины прожиточного минимума рассчитанной в соответствии с законодательством Российской Федерации и законодательством субъектов Российской Федерации.

Заявление об оказании государственной социальной помощи на основании социального контракта подается в орган социальной защиты населения по месту жительства или месту пребывания, в котором указываются сведения о составе семьи, доходах и принадлежащем ему (его семье) имуществе на праве собственности.

В заявлении указываются следующие сведения:

сведения о заявителе, включая ФИО, паспортные данные, СНИЛС, адрес регистрации и адрес фактического проживания (пребывания);

сведения о членах семьи заявителя, совместно проживающих с ним, включая ФИО, паспортные данные, СНИЛС, степень родства;

предполагаемое основное мероприятие реализации социального контракта (поиск работы; осуществление индивидуальной предпринимательской деятельности; ведение личного подсобного хозяйства; осуществление иных мероприятий, направленных на преодоление трудной жизненной ситуации);

реквизиты счёта, на которые орган социальной защиты населения будет перечислять средства;

согласие на обработку, хранение и передачу персональных данных.

К заявлению также прикладываются копии документов, удостоверяющих личность заявителя и членов его семьи, сведения об имуществе, сведения о доходах одиноко проживающего гражданина или семьи за три месяца, предшествующих дате подачи заявления.

По вопросам оказания государственной помощи на основании социального контракта можно обратиться в управление социальной защиты населения Администрации Волгодонского района Ростовской области по адресу: ст. Романовская, ул. Почтовая, д. № 11, каб. № 4 или по телефону: 6 8(86394) 7-03-10.

Предоставление меры социальной поддержки по оплате расходов на газификацию жилья отдельным категориям граждан

Управлением социальной защиты населения Администрации Волгодонского района Ростовской области (далее УСЗН Волгодонского района) ведётся приём документов по предоставлению мер социальной поддержки по оплате расходов на газификацию жилья отдельным категориям граждан в соответствии с Областным законом от 22.04.2008 № 11-ЗС "О предоставлении меры социальной поддержки по оплате расходов на газификацию жилья отдельным категориям граждан" и постановлением Правительства Ростовской области от 15.03.2012 № 188 "О расходовании средств областного бюджета на предоставление меры социальной поддержки по оплате расходов на газификацию домовладения (квартиры) отдельным категориям граждан".

Денежная компенсация выплачивается гражданам при условии наличия в населённых пунктах газораспределительных сетей и проведения работ по газификации жилья в текущем году (2021 год), а также в году, предшествующем текущему (2020 год).

Выплата денежной компенсации производится в размере, установленном Областным законом от 22.04.2008 № 11-ЗС. В затраты на газификацию жилья включается оплата стоимости строительно-монтажных работ по устройству газовых вводов и внутридомовых газовых сетей, газового оборудования (газовая плита, газовый котел - не более одного наименования каждого вида) и приборов учёта, необходимых для газификации жилья.

Денежная компенсация выплачивается гражданам, не получившим адресную социальную помощь на газификацию домовладения (квартиры) из средств Пенсионного фонда Российской Федерации и бюджетов других уровней. Денежная компенсация выплачивается гражданам в пределах средств, выделенных на эти цели в текущем финансовом году, за счёт средств областного бюджета.

Право на меру социальной поддержки по оплате

расходов на газификацию домовладения (квартиры) имеют:

- инвалиды Великой Отечественной войны,
- участники Великой Отечественной войны,
- вдовы погибших (умерших) инвалидов Великой Отечественной войны и участников Великой Отечественной войны,
- бывшие несовершеннолетние узники фашизма,
- лица, награждённые знаком "Жителю блокадного Ленинграда",
- труженики тыла,
- инвалиды общего заболевания I и II групп,
- многодетные семьи, имеющие трёх и более детей в возрасте до 16 лет, а продолжающих обучение - до 18 лет (далее - граждана), зарегистрированным в нём по месту жительства.

Для получения денежной компенсации граждане не представляют следующие документы:

1. Паспорт гражданина Российской Федерации или иной документ, удостоверяющий личность;
2. Удостоверение о праве на льготы, для инвалидов - справку медико-социальной экспертизы; для многодетных семей - свидетельство о рождении детей, справки об обучении на детей старше 16 лет;
3. Договор подряда на производство работ по газификации с приложением расчёта стоимости работ;
4. Квитанции об оплате за приобретённое газовое оборудование и приборы учёта;
5. Квитанции об оплате выполненных работ по газификации с приложением акта выполненных работ;
6. Акт приёма законченного строительством объекта газораспределительной системы;
7. Лицевой счёт в кредитной организации (банке).

Для получения денежной компенсации на газификацию жилья необходимо обращаться в УСЗН Волгодонского района по адресу: ст. Романовская, ул. Почтовая, д. № 11, кабинет № 2, контактный телефон 8(86394)7-07-54.

Ежемесячная выплата в связи с рождением (усыновлением) первого ребёнка

В рамках реализации национального проекта "Демография" в Ростовской области одной из форм социальной поддержки является ежемесячная выплата в связи с рождением (усыновлением) первого ребёнка. В соответствии с Федеральным законом от 28.12.2017 № 418-ФЗ "О ежемесячных выплатах семьям, имеющим детей", с 1 января 2018 года предоставляется ежемесячная выплата семьям, в которых с 1 января 2018 года родился (усыновлен) первый ребёнок.

Размер ежемесячной выплаты в 2021 году составляет 11 642 руб., 2-кратная величина прожиточного минимума трудоспособного населения, установленная в Ростовской области за второй квартал 2020 года - 23 506 руб.

Ежемесячная выплата в связи с рождением (усыновлением) первого ребёнка назначается на срок один год. По истечении этого срока гражданин подаёт новое заявление о назначении указанной выплаты до достижения ребёнком возраста двух лет, а затем на срок до достижения им возраста трёх лет, а также представляет документы (копии документов, сведения), необходимые для её назначения.

Ежемесячная выплата в связи с рождением (усыновлением) первого ребёнка осуществляется женщине, родившей (усыновившей) первого ребёнка, или отцу (усыновителю) либо опекуну ребёнка в случае смерти женщины, отца (усыновителя), объявления их умершими, лишения их родительских прав или в случае отмены усыновления ребёнка.

За период с 01.01.2018 года по 01.03.2021 года по спискам ЗАГСа Волгодонского района родилось - 184 первых детей, ежемесячная денежная выплата на первого ребёнка на 01.03.2021 г. назначена 199 получателям. Цель установления ежемесячной выплаты - улучшение качества жизни семей с детьми.

Обратиться за назначением ежемесячной выплаты в связи с рождением (усыновлением) первого ребёнка гражданин может в орган социальной защиты населения по месту жительства (регистрации) с письменным заявлением, документом, удостоверяющим личность гражданина Российской Федерации заявителя, свидетельством о рождении ребёнка и документами о доходах заявителя и членов его семьи за 12 месяцев, предшествующих месяцу обращения за ежемесячной выплатой при рождении (усыновлении) первого ребёнка.

Приём граждан осуществляется в МАУ МФЦ Волгодонского района и управлении социальной защиты населения Администрации Волгодонского района Ростовской области по адресу: ст. Романовская, ул. Почтовая, д. № 11, каб. № 11, телефон: 8(86394) 7-06-91, 7-07-28.

Е.В. УВАРОВА, начальник УСЗН

ИЗВЕЩЕНИЕ о возможности предоставления земельных участков

Администрация Волгодонского района на основании ст. 39.15 Земельного кодекса РФ, ст. 39.18 Земельного кодекса РФ, извещает о возможности предоставления земельных участков с местоположением:

- Российская Федерация, Ростовская область, Волгодонский район, Романовское сельское поселение, ст-ца Романовская, ул. Соловьёвых, д. 16, кадастровый квартал 61:08:0070104, из категории земель населённых пунктов, площадью 1185 кв.м. для ведения личного подсобного хозяйства (приусадебный земельный участок), с последующим предоставлением в собственность за плату;

- Российская Федерация, Ростовская область, Волгодонской район, Романовское сельское поселение, ст-ца Романовская, пер. Котова, д. 36а, кадастровый квартал 61:08:0070128, из категории земель населённых пунктов, площадью 788 кв.м. для ведения личного подсобного хозяйства (приусадебный земельный участок), с последующим предоставлением в собственность за плату;

Граждане, заинтересованные в предоставлении указанных земельных участков вправе подавать заявления о намерении участвовать в аукционе по продаже земельных участков. Образец заявления размещён на официальном сайте Администрации Волгодонского района <https://volgodon.donland.ru/> и на официальном сайте РФ в сети интернет по адресу www.torgi.gov.ru. Заявление подаётся заявителем лично или через законного представителя, с приложением необходимых документов, в течение 30 дней с даты опубликования извещения.

Дата начала приёма заявлений 27.03.2021.
Дата окончания приёма заявлений 27.04.2021.

Приём граждан для ознакомления со схемами расположения земельных участков, подача заявлений о намерении участвовать в аукционе проводится в Администрации Волгодонского района по адресу: Ростовская область, Волгодонский район, ст. Романовская, ул. Почтовая, 9, кабинет № 7, время приёма: рабочие дни, с понедельника по пятницу, с 8.00 до 16:00 часов, обед с 12.00 до 13:00 по местному времени.

Н.П. ГАРМАТИНА,
начальник отдела имущественных отношений

Стоп, мошенник!

БУДЬТЕ БДИТЕЛЬНЫ И НЕ ПОЗВОЛЯЙТЕ ВАС ОБМАНУТЬ!

Мошенники играют на слабостях людей. Некоторые из таких - алчность и жажды "лёгких" денег. Преступники, используя техники внушения и убеждения, заставляют жертв совершать необходимые им действия.

Так, например, один из видов кражи денег с карты - прохождение человеком опросов по телефону за вознаграждение. Злоумышленники звонят и представляются техническими специалистами банка. Далее они предлагают пройти опрос для улучшения сервиса. Жертвам просто нужно ответить на нескольз-

ко вопросов. За это клиенту предлагаются небольшой бонус, например, 500 рублей на карту. После этого приходит смс-сообщение со ссылкой на опрос. На деле, человек переходит на фишинговый (похожий на настоящий) сайт - если там ввести данные от личного кабинета, они попадут в руки мошенников.

Полицейские в очередной раз напоминают гражданам:

- банки не предлагают денежные вознаграждения за участие в различных опросах;
 - при поступлении подобных звонков и сообщений, ни в коем случае не сообщайте свои персональные данные или данные о картах и счетах;
 - не совершайте никаких операций по инструкции звонящего;
 - завершите разговор!
- МУ МВД России "Волгодонское"**

КТО? ЧТО? ГДЕ? КОГДА?

Заседание постоянно действующего координационного совещания по обеспечению правопорядка в Волгодонском районе

В Администрации Волгодонского района состоялось очередное заседание постоянно действующего координационного совещания по обеспечению правопорядка в районе. Оно прошло под председательством главы Администрации Волгодонского района С.В. Бурлака.



На совещании обсудили эффективность взаимодействия правоохранительных органов и органов местного самоуправления по ряду направлений: о мерах по обеспечению правопорядка, стабилизации криминальной обстановки, в том числе - по снижению преступности среди несовершеннолетних, обеспечению безопасности дорожного движения, в том числе - гибели и травматизма несовершеннолетних участников дорожного движения.

Отдельный вопрос повестки дня - об увеличении штатной численности казачьей дружины и практическом применении различных форм и видов стимулирования членов общественных формирований правоохранительной направленности.

Е.В. НАЗАРЕНКО,
управляющий делами Администрации
Волгодонского района

Победители районного этапа Всероссийского конкурса юных чтецов "Живая классика" объявлены

Конкурс "Живая классика" - это поиск и поддержка талантливых детей. Это уникальное явление с каждым годом приобретает всё большую популярность и значимость по всей России. Волгодонской район - неисключение!

В Центральной библиотеке им. М.В. Наумова прошёл районный этап Всероссийского конкурса "Живая классика" - 2021. Участниками муниципального этапа стали 14 победителей школьных туров, проходивших во всех общеобразовательных организациях района. Из-за ограничений, связанных с профилактикой распространения коронавируса, выступления юных чтецов записывались на видео, но это не помешало конкурсантам в полной мере раскрыть свои таланты. Они мастерски декламировали наизусть отрывки из прозаических произведений русских писателей, классиков и современных авторов, невходящих в школьную программу.

В состав жюри вошли: Е.Г. Савченко - заместитель заведующего Отделом образования Администрации Волгодонского района, В.И. Гайворонская - методист сектора методического сопровождения Отдела образования Администрации Волгодонского района, А.В. Троневич - методист сектора методического сопровождения Отдела образования Администрации Волгодонского района, О.И. Кудрявцева - методист сектора методического сопровождения Отдела образования Администрации Волгодонского района и Н.Б. Матусевич - библиотекарь 2 категории Отдела обслуживания Центральной библиотеки им. М.В. Наумова.

Оценка выступлений конкурсантов членами жюри осуществлялась по пятибалльной шкале. Учитывались: выбор текста произведения, грамотная речь, знание текста, способность оказывать эстетическое, интеллектуальное и эмоциональное воздействие на зрителя, глубина проникновения в образную систему и смысловую структуру текста, артистизм исполнения.

Сражение в декламации было ярким, мощным и захватывающим! Лучших из лучших выбирать всегда невероятно тяжело - и жюри пришлось постараться. Ни одно выступление не осталось незамеченным.

Наиболее глубокими и проникновенными были признаны выступления трёх участников, которые и продолжат участие в конкурсе на региональном этапе, ими стали: Анна Белашова (Дубенцовская СОШ), Алёна Матвеевна (Побединская СОШ) и Марина Форопонова (Большовская ООШ).

Поздравляем всех участников районного этапа, а победителям желаем дальнейших успехов.

Т.Н. ПУЗЫРЕВСКАЯ,
заведующий МЦБ им. М. В. Наумова

Предупреждение пожаров в весенне-летний пожароопасный период

Наступление весенне-летнего пожароопасного периода всегда отмечается резким ростом пожаров, связанных с выжиганием сухой растительности. Повсеместно вдоль автомобильных дорог, на лугах, осуществляется выжигание сухой травы. На полях сжигается стерня, пожнивные остатки, разводятся костры и сжигается мусор как на территориях, прилегающей к домовладениям граждан, так и на объектах различных форм собственности. Весенние палы становятся обыденностью как для хозяйств, так и для владельцев личных приусадебных участков.

Существует ошибочное мнение, что жечь весной прошлогоднюю траву - полезно для природы и, что после палов зелень растёт лучше. В действительности, нет ничего более вредного для природы, чем огонь. Конечно, через некоторое время после палов сквозь черноту пожарища начинает пробиваться зелень, но здесь уже не увидишь прежнего разнотравья. А вот многолетние сорняки с мощной развитой корневой системой легко переносят палы и потом захватывают большие освободившиеся территории.

С наступлением весны люди спешат привести в порядок свои владения и прилегающую территорию, при этом, забыв о требованиях пожарной безопасности: сжигают бытовой мусор и сухую растительность, не заду-

мываясь о том, что могут причинить вред не только своему имуществу, но и рискуют получить серьёзные травмы и потерять самое дорогое - жизнь.

В соответствии с Правилами противопожарного режима в Российской Федерации необходимо обеспечивать своевременную очистку территорий от горючих отходов, мусора, тары, опавших листьев и сухой травы. Не допускается сжигать отходы и тару в местах, находящихся на расстоянии менее 50 метров от зданий и сооружений. Так же запрещается на территориях поселений устраивать свалки горючих отходов. На период устойчивой сухой, жаркой и ветреной погоды, а также при введении особого противопожарного режима на территориях поселений вводится запрет на разведение костров, проведение пожароопасных работ на определённых участках, на топку печей, кухонных очагов и котельных установок.

К сожалению, как показывает практика, в ряде случаев пожары обусловлены и недостаточной культурой производства. Это, прежде всего, касается содержания территории объектов. Риск возникновения пожаров усиливается тем, что предпосылки для возникновения пожаров создают сами должностные лица ответственные за противопожарное состояние.

Осенью сельхозпредприятия не везде успевают убрать с поля солому. А весной поднять её



сложно, техника ломается. Как вариант - запахивание, однако, эта работа требует дополнительных затрат. Дешевле - поджечь. В итоге - целые районы задыхаются в дыму. Отдельные руководители, несмотря на запрет, санкционируют проведение сельхозполов.

Многие жители в выходные дни проводят время на природе, возле водоёмов и рек, выезжают на рыбалку и на отдых. Часто такой досуг сопровождается разведением костров, а это вполне может послужить причиной природных пожаров. Их тушение - огромный труд многих людей и существенные материальные затраты.

ПОМНИТЕ! Только строгое соблюдение требований пожарной безопасности может предупредить пожары и не допустить больших материальных затрат!

А.С. СКАКУНОВ,
дознаватель отделения
НД и ПР по Волгодонскому
району УНД и ПР ГУ МЧС
России по РО,
лейтенант
внутренней службы
Д.В. ГЕРМАН,
Врио начальника 49 ПСЧ 1
ПСО ФПС ГПС
ГУ МЧС России по РО

Школьные новости Поэзии любимые страницы

Поэзия - язык, который понятен жителю любого уголка мира. Она объединяет народы и культуру, помогает каждому человеку стать ближе друг к другу.

В преддверии Всемирного дня поэзии, который по решению ЮНЕСКО отмечается ежегодно 21 марта, в 1 классе Побединской школы прошёл конкурс чтецов "Поэзии любимые страницы".

Участники очень старались прочитать любимое стихотворение выразительно и ярко, как настоящие артисты. На конкурсе прозвучали стихи поэтов: В. Берестова, С. Маршака, С. Михалкова, А. Барто, К., Чуковского, И. Сурикова.

В каждом стихотворении заключалась маленькая история, которая волновала не только чтецов, но и слушателей - о маленькой помощнице, о красоте природы, о домашних питомцах, о таблице умножения, о детских разговорах и игрушках.

Зрители тоже не скучали и приняли участие в викто-



рине "Весёлая поэзия, любимая детьми", по произведениям Б. Заходера, А. Барто, С. Маршака.

Жюри под руководством библиотекаря школы О.А. Виноградовой оценило старания юных участников. Были победители, но не было проигравших. Все дети выступили достойно, стихотворения соответствовали тематике и возрасту детей. В каждом ребёнке была видна особая индивидуальность.

Участники конкурса получили Почётные грамоты. Мы надеемся, что конкурс чтецов станет добной традицией в нашем классе.

Путешествие от станции "Алфавитово" до "Поляны сказок"

Переступив порог школы, первоклассники взяли в руки первый учебник в жизни младшего школьника - Азбуку. За это время ребята многое успели, многое узнали, научились писать и читать, прочитали первые книги. А верным помощником стала главная книга - Азбука.



Традиционно, после периода обучения грамоте для первоклассников проводится итоговое мероприятие - прощание с Азбукой, на которое первоклассники По-

бединской СОШ представили творческий проект - презентацию "Живая азбука".

К этому важному событию ребята готовились заранее: разучили и подготовили инсценировку стихотворения И. Резника про алфавит, подготовили костюм для выбранной буквы и изобразили её. Побывали со школьным библиотекарем О.А. Виноградовой на библиотечном уроке-эксперименте и стали читателями школьной библиотеки.

Презентация проходила в форме путешествия - от станции "Алфавитово" до станции "Поляны сказок". Ребята с удовольствием составляли слова на станции "Живые буквы", помогали Незнайке сочинять стихотворение и правильно написать слова. Особенно интересными оказались задания на станции "Загадки".

С нескрываемым восторгом ученики рассматривали полученные в подарок с напутственным обращением учителя книги сказок, которые станут началом их собственной детской библиотеки и откроют путь в удивительный мир чтения.

С.А. РУСАКОВА,
учитель начальных классов

ТЕЛЕ-ПУЛЬС



с 29 марта по 4 апреля

ПОНЕДЕЛЬНИК, 29 марта

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

05.00, 09.25 - "Доброе утро".
09.00, 12.00, 15.00, 18.00,
03.00 - "Новости". "16+".
09.50 - "Жить здорово!". "16+".
10.55 - "Модный приговор"
"6+".
12.15, 01.10, 03.05 - "Время
покажет". "16+".
15.15 - "Давай поженимся!".
"16+".
16.00, 03.30 - "Мужское/Жен-
ское". "16+".
18.40 - "На самом деле" "16+".
19.45 - "Пусть говорят". "16+".
21.00 - "Время". "16+".

21.30 - Х/ф. "Угрюм-река". "16+".

22.25 - "Док-ток". "16+".

23.25 - "Вечерний Ургант".

"16+".

00.05 - "Познер". "16+".

РОССИЯ-1

05.00, 09.30 - "Утро России".

"16+".

09.00, 14.30, 21.05 - Вести.

Местное время. "16+".

09.55 - "О самом главном".

"12+".

11.00, 14.00, 17.00, 20.00 -

Вести. "16+".

11.30 - "Судьба человека".

"12+".

12.40, 18.40 - "60 Минут". "12+".

14.55 - Т/с. "Склифосов-ский". "12+".

17.15 - "Андрей Малахов. Прямой эфир". "16+".

21.20 - Т/с. "Теория ве-роятности". "16+".

23.30 - "Вечер с Владимиром Соловьевым". "12+".

02.20 - "Тайны след-ствия". "12+".

НТВ

05.05 - Т/с. "Литейный".

"16+".

06.00 - "Утро: самое лучшее".

"16+".

08.00, 10.00, 13.00, 16.00,

19.00, 23.20 - "Сегодня". "16+".

08.25, 10.25 - Х/ф. "Мор-ские дьяволы". "16+".

13.25 - "Чрезвычайное проис-шествие". "16+".

14.00, 01.10 - "Место встре-чи". "16+".

16.25 - Т/с. "Красная зона". "12+".

17.15 - "ДНК". "16+".

18.15, 19.40 - Т/с. "Пёс".

"16+".

21.15 - Т/с. "Заповедный спецназ". "16+".

23.40 - "Основано на реаль-ных событиях". "16+".

02.50 - Т/с. "Чужой рай-он". "16+".

ТВЦ

06.00 - "Настроение". "16+".

08.10 - "По данным уголов-ного розыска..." "12+".

09.50 - "Шуранова и Хочинс-кий. Леди и бродяга". "12+".

10.55 - Городское собрание

"12+".

11.30, 14.30, 17.50, 22.00,

00.00 - "События". "16+".

11.50 - "Пуаро Агаты Кри-сти". "12+".

13.40 - "Мой герой. Марина Есипенко". "12+".

14.50 - Город новостей. "16+".

15.05, 03.25 - "Такая рабо-та". "16+".

16.55 - "Прощание. Марис Лиепа". "16+".

18.10 - "Анна-детектив".

"16+".

**Вспашка
земли, спил
деревьев.**

Тел.: 8-988-951-2655,
Роман. (№ 59)

**КУРЫ-
НЕСУШКИ**
Доставка по району
бесплатно.
Тел.:
8-903-407-9220.
ИП Андреева Г.Н. ИНН 612603178030 (№ 27)



**Предприятию в Болгодонске
в литейный цех**

**ТРЕБУЮТСЯ РАБОЧИЕ,
КЛАДОВЩИК.**

Работа посменно, производится обучение.
Тел.: +7928-751-3274.
ИИН 6143057768 (№ 49)

27 марта 2021 г. № 13

Романовский ВЕСТИК

**ГС ПРОЧИСТКА ЗАСОРОВ
КАНАЛИЗАЦИИ**
(от раковины, унитаза, ямы)
откачка выгребных ям, туалетов
Тел: 8-903-406-5662, Вячеслав.
ИП Примова ИНН 662515490749 (№ 444)

Займы пенсионерам.
Деньги под низкий
процент. Займы под залог
недвижимости и а/м.
ООО МКК "Колобок"
Тел.:
8-988-952-45-29.
(№ 493)

**Продаёт комбикорм и добавки
Пурина оптом и в розницу.**

В наличии: мел, ракушка, сухое молоко,
соль-лизунец.
Приглашаем к сотрудничеству инкубаторы,
фермеров и магазины. Прямые поставки.
ВЫСОКОЕ КАЧЕСТВО ПРИ РАЗУМНЫХ ЦЕНАХ.
Тел.: 8-928-954-6679.
ИИН 612100177230 (№ 31)

ТРЕБУЮТСЯ

РАБОЧИЕ
для работы
в теплицах,
предоставляется
жильё.
Оплата хорошая.
Тел.: 8-989-704-8028.
(№ 78)

**РЕМОНТ
СТИРАЛЬНЫХ МАШИН-
АВТОМАТ НА ДОМУ.**

Тел.: 8-950-862-4105.

**ВЫПОЛНИМ РЕКОНСТРУКЦИЮ
ФАСАДА.**

**Декоративная штукатурка
"Короед", "Гротто".
Косметический ремонт
частных домов.**
Тел.: 8-951-500-3982,
8-908-196-5523. (№ 71)

**Предприятию
ООО "Техмаш" требуются:
ученик, станочник
(умелые руки)
для работы на
точарных станках с ЧПУ
или на подработку.**

**Полный соц. пакет.
Обращаться: х. Лагутники,
пер. Технический, 7.
Тел.: 8(8639)26-04-21,
8-906-183-0961.** (№ 67)

РЕМОНТ ХОЛОДИЛЬНИКОВ

**и морозильных камер
всех марок на дому.**
Гарантия до 3 лет. Качество.
Пенсионерам скидки.

При ремонте выезд по району
и диагностика бесплатно. Без выходных.
Тел.: 8-928-175-3321,
8-918-897-0181, Александр. (№ 14)

**ЗАКУПАЕМ
САЛО, СВИНЕЙ.**
Тел.: 8-928-114-4530. (№ 5)

БРИГАДА СТРОИТЕЛЕЙ ВЫПОЛНИТ
Бетонные, кровельные, демонтажные работы.
Заборы. Навесы. Усиление фундамента
инъектированием, без вскрытия ландшафта,
стяжка дома металлокаркасом

Гидроизоляция инъектированием цокольных этажей. Септики.
Тел.: 8-928-619-57-22

❖ УСТАНАВЛИВАЕМ ЗАБОРЫ:
металлопрофиль, евроштакетник,
рабица, с выштамповки.
❖ НАВЕСЫ из ПРОФНАСТИЛА
и др. сварочно-монтажные работы.
Выезд по району.
Тел.: 8-988-572-3800. (№ 80)

**УКЛАДКА
АСФАЛЬТА**

ЛЮБЫЕ ОБЪЁМЫ.

Тел.: 8-988-533-6654.

ИП Аланович ИНН 614308130612 (№ 119)

ЗАКУПАЮ СВИНЕЙ.

Тел.: 8-928-957-5629.

ИИН 613206494827 (№ 101)

**Закупаем лом,
дорого.**

Тел.: 8-928-110-3626. (№ 98)

**"КФХ "Фермер"
РЕАЛИЗУЕТ КУР-НЕСУШКИ.**
Бесплатная доставка.
Тел.: 8-909-413-5509.

ИИН 612603382645 (№ 69)

**Для работы на базу
отдыха требуются:**

**✓ СТОРОЖА -
ПОМОЩНИКИ
по хозяйству,
✓ ГОРНИЧНЫЕ,
✓ ОЗЕЛЕНИТЕЛИ,
✓ РАЗНОРАБОЧИЕ.**

Тел.: 8-928-123-3777.

(№ 77)

**Требуется
водитель**

**категории Е,
с опытом работы.
Обращаться по тел.:
8-928-125-6110, Сергей.**

(№ 91)

SCHÜCO KBE
ZEON
Окна Newoton®
**Окна, двери
натяжные потолки**
t. 8-918-576-04-94
ст. Романовская, ул. Кожанова, 36 а

ИП Рычков А.Н. ОГРН 316615600180218 (№ 79)

♦ объявления ♦ реклама ♦ объявления ♦ реклама ♦ объявления ♦ реклама ♦ объявления ♦

